

Отчет
ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики
им. А.А. Айдамирова» по профилактике и борьбы с наркоманией
за 2-й квартал 2020 года

Во 2-м квартале 2020 года с целью формирования негативного отношения к потреблению наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни на территории ЧР проведены ряд мероприятий, выпущены методические пособия в помощь работе библиотеки по данной теме.

В рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни «Наш выбор-здоровье» 28 апреля отдел медицинской литературы организовал онлайн лекцию с руководителем Центра профилактики Республиканского наркологического диспансера МЗ ЧР М.С. Гайрахановым «Наркотики. Закон. Ответственность». Лектор рассказал в ходе онлайн-встречи о негативном влиянии наркомании на здоровье человека и о последствиях употребления запрещенных средств, познакомил с информацией об уголовной, административной ответственностях за незаконный оборот, употребление наркотиков и психоактивных веществ; с федеральными законами, в которых содержится информация о незаконном обороте, употреблении, распространении наркотиков и психоактивных веществ.

В ходе лекции прошла презентация слайд-шоу «Наркотики: знание против миражей».

30 мая к Всемирному дню без табака отдел медицинской литературы подготовил информационно-разъяснительную беседу для онлайн-подписчиков «Когда привычки приводят к болезни». Сотрудники отдела познакомил пользователей с историей возникновения знаменательной даты. Специалист Республиканского наркологического диспансера рассказал о негативном воздействии курения табака на организм человека, о том почему так вредно пассивное курение, о способах борьбы с этой пагубной привычкой. В ходе встречи была проведена познавательная-развлекательная викторина «Вы рискуете...», рубрика «Интересные факты о курении», прошел просмотр видеороликов. Присутствовало 125 человек.

26 июня информационно-библиографическим отделом к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом составлен буклет «Жизнь без наркотиков». Сотрудники отдела медицинской литературы провели онлайн-встречу с врачом наркологом «Наркотики – жизнь без будущего». Врач нарколог Республиканского наркологического диспансера затронул актуальные вопросы распространения и употребления наркотических средств в молодежной среде и методах борьбы с ними. Предоставил важную информацию о разрушении организма под действием наркотических препаратов и познакомил присутствующих с административной и уголовной ответственностью,

предусмотренной Уголовным кодексом РФ за употребление, хранение, распространение и за незаконный оборот наркотических или психотропных веществ. Мероприятие сопровождалось социальными видеороликами, прошла презентация слайд-шоу «Жизнь стоит того, чтобы жить!», представлена рубрика «Исповедь бывшего наркомана». Присутствовало 125 человек (удаленно).

К Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который отмечается ежегодно 26 июня, сотрудники отдела медицинской литературы подготовили для своих читателей виртуальную выставку об истории возникновения, темпах распространения, методах лечения, профилактике наркомании. На выставке представлены издания, посвященные борьбе с наркозависимостью, освещающие негативные последствия наркомании для здоровья молодежи. На выставке представлены книги, брошюры, статьи из журналов.

28 июня сотрудники отдела медицинской литературы провели профилактическую онлайн-беседу «Мир без наркотиков». В беседе принимал участие врач нарколог Республиканского наркологического диспансера Эльмурзаев Ш.В. Профилактическая беседа состоялась с участием студентов и учащихся старших классов. На мероприятии были обсуждены основные причины употребления наркотических средств, формирования навыков самозащиты и предупреждения возникновения проблем с наркоманией, даны ответы на вопросы: как постоять за себя, как вести себя, если знакомые или друзья пристрастились к наркотикам и куда обратиться за помощью. В рамках мероприятия была подготовлена виртуальная выставка литературы, посвященная проблеме борьбы с наркозависимостью. Присутствовало 132 человека (удаленно).

29 июня в отделе медицинской литературы прошел профилактический час «Не переходи черту». С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики наркомании среди молодежи руководитель Центра профилактики Республиканского наркологического диспансера МЗ ЧР Гайраханов М.С. рассказал об уголовной ответственности несовершеннолетних за употребление, хранение и распространение наркотиков. Была предоставлена информация о негативных последствиях употребления наркотиков для здоровья и сделан акцент на то, что употребление наркотиков пагубно сказывается на деятельности абсолютно всех органов и систем человека: сердечнососудистой системы, печени, почек, легких, желудка. Полученная информация позволит присутствующим сделать выбор в пользу здорового образа жизни, где нет места вредным привычкам. Присутствовало 128 человек (удаленно).

Составила: ответственный за профилактику и борьбу с наркоманией в ГБУ «НБ ЧР им. А.А. Айдамирова» З.А. Токаева